[image: C:\Users\User\Pictures\Снимок4.PNG]
[bookmark: _GoBack]                             Ирсалиева Дилдара
№11 «Манкент» орта мектебінің 
қазақ тілі мен әдебиеті пәні мұғалімі, 
                               ОҚО, Сайрам ауданы, Манкент ауылы 


Тіл туралы не білеміз?              
	 Сабақ: қазақ тілі

	Сынып:5 «А»

	
	Осы сабақ арқылы жүзеге асатын оқу мақсаттары
	5.О1. Мәтіндегі негізгі және қосымша ақпаратты түсіну, анықтау.
5.О3. Хат, хабарлама, жарнама, нұсқаулық, хабарландырудың құрылымы мен рәсімделуі арқылы жанрлық ерекшеліктерін ажырату.

	
	Сабақ мақсаттары
	Барлық оқушылар орындай алады:
1) Мәтіндегі негізгі және қосымша ақпаратты түсінеді.

	
	
	Оқушылардың көпшілігі орындай алады:
Мәтіндегі негізгі және қосымша ақпаратты түсінеді, оның мазмұнын анықтайды, сөз мағыналарын ажырата алады.

	
	
	Кейбір оқушылар орындай алады:
Мәтіндегі негізгі және қосымша ақпаратты түсінеді, оның мазмұнын анықтайды, мәтіннің жанрлық ерекшелігін ажырата алады.

	
	Тілдік мақсат

	
	
	Пәнге қатысты сөздік қор мен терминдер:  туған-туысқан, көрші-қолаң, жора-жолдас

	
	
	Диалог құруға/шығарма жазуға арналған пайдалы тіркестер: 
Сүрлеу – 1) көптен бері жүрілмеген ескі жол; 2) ауыс, бағыт, бағдар; 3) ауыс, өмір жолы. 
Тіл ұстарту – шебер, шешен сөйлеуді үйрену. 

	
	Алдыңғы оқу
	Видеорөлік арқылы сабақты ашу.

	











	Жоспар



Сабақтың басы






	Оқушылармен амандасу, кезекші мәлімдемесі сыныпқа ынтымақтастық атмосферасын орнату.
Шаттық шеңбері.
Оқушыларды «Мозайка» әдісі арқылы  топқа бөлу. 
Топ ережесі айтылды.
Бағалау парақшасы таратылды.

Ширату. «Алтын балыққа арналған аквариум» әдісі
	Ресурстар 
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Сабақтың ортасы

	Бағалау критерийі:                     Білім алушы
Оқушылар сұрақтарға жауап береді.

Дескрипторы:                             Білім алушы
- Оқушылар сұрақтарға жауап бере алды.

Жаңа сабаққа байланысты үш тілде мақал-мәтел айту. 
Тіл туралы қай ақындардың өлеңдерін білеміз?

Ойлау дағдыларының деңгейі:   білу, түсіну

1-тапсырма. Мәтінді түсініп оқу. 
«Фрейер моделі» бойынша графикалық органайзерге салу.
Жұптық жұмыс

Бағалау критерийі:                  Білім алушы
Оқушылар сөздерді графикалық органайзерге сала алады.

Дескрипторы:                            Білім алушы

Оқушылар сөздерді графикалық органайзерге салды.

Ойлау дағдыларының деңгейі:   жинақтау, талдау

2-тапсырма. Өлеңді түсініп оқыңдар.  Өлеңге сүйеніп ана тілі туралы өз ойларыңды жазыңдар. Жоғарыда берілген мәтін мен өлеңге ортақ ойды табыңдар

Топпен жұмыс

Бағалау критерийі:           Білім алушы
Оқушылар өлеңді түсініп оқи алады.
Берілген  мәтін мен өлеңге ортақ ойды табады.

Дескрипторы:           Білім алушы            
Оқушылар өлеңді түсініп оқиды.
Берілген  мәтін мен өлеңге ортақ ойды тапты.

Сергіту  сәті 
«Көңілді күн»

Ойлау дағдыларының деңгейі: қолдану, бағалау
Жеке жұмыс
«РАФТ» әдісі арқылы хат жазу.
Тіл туралы хабарлама жасау.

	[image: ]


Оқулық, ақ қағаз 























Оқулық, дәптер






	          10 мин.
	Сабақтың соңы
	 Сабақты  пысықтау.                                    
«Фишбоун» әдісі 

Үйге тапсырма беру.
Тіл туралы өлең жаттау.
Сәлем-сөздің патшасы.
Бағалау.
	
   [image: ]

	
	Саралау
Саралау – оқушыға мейлінше қолдау көрсетуді қалай жоспарлайсыз? Қабілетті оқушыға тапсырманы қалай түрлендіресіз? 
С деңгей - тіл туралы қосымша мақал-мәтел айту
В деңгей - тіл туралы өлең жаттау.
А деңгей-өлең құрастыру.
	Бағалау:
Әр тапсырмаға 15 балл, 5-тен
Бағалау түрі:
1. Бастапқы – 5 балл/3
2. Қалыптасқан – 10 балл/4
3. Жоғары – 15 балл/5
Екі топ басшыларына оқушылардың аты жөні жазылған парақ таратамын. Әр тапсырма барысында жауап берген оқушыларға «Белгі» түріндегі стикерді парақтағы аттарға жабыстырып тұрамын.
	Пәнаралық байланыс:
АКТ, орыс тілі, ағылшын тілі

	
	Рефлексия:
1. Сабақтың оқу мақсаттары қолжетімді болды ма?
2. Бүгін оқушылар не үйренді?
3. Оқыту ортасы қандай болды?
4. Менің бөліп оқытқаным өз мәнінде жүзеге асты ма?
5. Мен өз уақытымды тиімді пайдалана алдым ба?
6. Мен жоспарыма қандай өзгерістер енгіздім және неліктен?
	Рефлексия сұрақтарына жауап:
Қорытынды бағалау.
«Кеме толқыны» әдісі. Өз деңгейін бояп көрсетеді.
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Keperei ky paiivik.
Yuiktap Gon misin,
Illan bIPAKK a Kuiin,
Kuis y i Ky paiibik.
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KEPI BANAHBIC

Ij o

Erep caran cabak, yaca moHe
TancLpMaHbIK GapnbiFuiH caTTH
opeingaran Goncan, enxenai

wacun Tycre Gon;

Erep cew cabakra Ge
KMBIHGUIKTEL  Ke3gecTipren
Goncan, wenkenai capsi Tycke
6on;

Erep caran cabay Gapuicuivaa
Tanceipmanapgsl - opeinaay
Kubin Gonbin,  myranimin
kemeri  kawer  Gonca,

p— Gon.

Erep KanacaH, kemeHi ge 6oaybiHa 6onagpl





